

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 117 (9873) СУББОТА 19 МАЯ 1956 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Цена 20 коп.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР. Ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи (1 стр.). Переговоры между Правительственными делегациями СССР и Франции (1 стр.). Подписка на новый Государственный заем (2 стр.). С. Лиходзиевский. — Журнал и современность (2 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.). Б. Бедер. — Большие возможности (3 стр.). А. Слесарев. — Модернизация оборудования на машиностроительном заводе (3 стр.). Великое решение (4 стр.). Коммюнике о подписании Конвенции о культурном сотрудничестве между СССР и ФНРЮ (4 стр.). Об установлении дипломатических отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Камбоджей (4 стр.).

За живое, действенное руководство

Советский народ под руководством Коммунистической партии с невиданным энтузиазмом борется за превращение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС. Успешное выполнение грандиозных задач шестой пятилетки решают люди — рабочие, колхозники, интеллигенция, их самоотверженный, героический труд, решительная организаторская работа партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных организаций, уровень их руководства промышленными предприятиями, стройками, колхозами, МТС, совхозами.

Усилия партии направляются сейчас к тому, чтобы организационно обеспечить успешное осуществление поставленных задач, помочь нашим кадрам овладеть искусством практической организации дела на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

XX съезд КПСС потребовал от всех партийных организаций совершить крутой поворот к вопросам конкретного руководства хозяйственным строительством, усилить изучение техники и экономики промышленных предприятий, колхозов, совхозов и МТС, руководить работой с глубоким знанием дела.

Главное в партийно-организационной работе — работа в массах, воздействие на массы, мобилизация масс на превращение в жизнь решений партии и правительства. На XX съезде партии отмечалось, что за последнее время местные партийные органы несколько улучшили организаторскую работу на ведущих участках промышленного и сельскохозяйственного производства. Однако в деятельности партийного аппарата все еще немало формализма, вредного в любом деле, но особенно опасного в работе с людьми.

Находясь в партийном аппарате квалифицированные работники нередко занимают не столько организаторской работой, сколько сбором всевозможных сведений. Партия требует от руководителей кадров, чтобы они по мере возможности своей деятельности не количеством проведенных заседаний и совещаний, не обилием бумажных директив, а тем, что они практически сделали для оказания помощи предприятию, колхозу, совхозу, МТС.

Живое руководство, не по форме, а по существу, означает, что работник, выехавший на предприятие, в район или колхоз, проводит там столько времени, сколько нужно для дела, глубоко выискивая в состоянии хозяйства, партийно-политической работы, знакомится с кадрами, принимает меры к тому, чтобы привести в движение все средства для устранения недостатков.

К сожалению, не все партийные работники нашей республики перестроили свою работу в свете новых, повышенных требований XX съезда КПСС. Чувство ответственности за порученное дело утратил первый секретарь Шуманайского райкома партии т. Х. Касымов. Проверка показала, что т. Касымов не организует выполнения директив вышестоящих партийных органов. Он оторвался от партийного актива, потерял деловой авторитет. Тов. Касымов глубоко не выискивает в экономике колхозов, не интересуется жизнью сельских партийных организаций.

Из-за бездеятельности секретаря райкома руководство колхозами и МТС Шуманайского района осуществляется поверхностно и фактически пущено на самотек.

Основными работами в колхозах и МТС проводится неудовлетворительно. Задание по квадратно-гнездовому севу хлопчатника не выполнено. Обработка посевов до сих пор не начата. Сорван посев кукурузы и люцерны. Материально-технические средства в МТС и колхозах используются плохо.

В неудовлетворительной работе Шуманайского райкома партии во многом повинен Кара-Калпакский обком партии. Бюро обкома своевременно не откликнулось на поступающие сигналы, не приняло решительных мер к тому, чтобы улучшить стиль и методы работы Шуманайского райкома партии.

Крупные ошибки в руководстве животноводством допускают председатель Кашка-Дарьинского облисполкома т. Рахматуллаев, секретари Бешкентского, Бассанского и Каршинского райкомов партии тт. Базаров, Джураев и Грибов. Эти руководители не сумели проявить должной деликатности и оперативности в организации зимовки скота.

В результате в ряде колхозов произошел большой падеж скота, что отрицательно сказалось на экономике этих сельхозартелей. В большинстве районов области неудовлетворительно идет уборка трав с естественных сенокосов и люцерны, не чувствуется настоящей заботы об обеспечении скота полноценными кормами.

Задача партийных организаций — воспитывать коммунистов, всех наших работников в духе неуспеваемости выполнения партийного и государственного долга, активной и неустанной борьбы за выполнение директив партии и правительства.

Работники партийных и хозяйственных органов обязаны всемерно укреплять связи с массами, чутко прислушиваться к голосу трудящихся, к критике снизу, вовремя вскрывать и устранять недостатки, развивать творческую инициативу низовых кадров, смело поддерживать все новое, передовое.

Важнейшим средством повышения оперативности каждого работника за выполнение возложенных на него обязанностей является проверка исполнения. Она всюду должна стать подлинной школой воспитания и обучения кадров, основным методом работы партийных, советских и хозяйственных органов.

Надо всегда помнить мудрое указание В. И. Ленина о том, что «проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь кроется вся работа, всей политики».

Большие, ответственные задачи стоят перед нашей республикой в первом году шестой пятилетки. Промышленные предприятия, борясь за дальнейший технико-экономический прогресс, развернутая социалистическое соревнование, должны дерзочно выполнять государственный план выпуска добротной продукции. Долг тружеников сельского хозяйства, обеспечивая образцовый уход за посевами, вырастить высокий урожай и сдать государству не менее трех миллионов тонн хлопчатника, много другой сельскохозяйственной продукции.

Задача партийных и хозяйственных организаций — живо, действенно руководить на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

После доклада заведующего сектором таджикской советской литературы Института языка и литературы Академии наук Таджикской ССР Ш. Хусейн-Заде развернулось обсуждение. Отмечалось, что выход в свет «Очерков по истории таджикской советской литературы» является важным событием в культурной жизни республики Советского Востока. Отметил ряд положительных сторон труда, участники обсуждения подвергли критике имеющиеся недостатки, которые должны быть устранены при новом издании.

На совещании был затронут ряд актуальных проблем, связанных с развитием литературы братских союзных республик.

Изданные материалы XX съезда КПСС на каракалпакском языке

НУКУС. (Нарр. «Правды Востока»). Каракалпакское государственное издательство выпустило в свет массовым тиражом на каракалпакском языке брошюры с материалами XX съезда КПСС: Н. С. Хрущев. «Отчетный доклад Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XX съезду партии». Н. А. Булганин. «Доклад о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы». «Резолюция XX съезда Коммунистической партии Советского Союза». Изданы отдельные брошюры речи на XX съезде КПСС товарищей Б. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Кирпиченко, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первуюхи, М. З. Сабурова, М. А. Сухова, Н. М. Шверника, Н. И. Бедера, Д. Т. Шеннилова.

Брошюры поступили в книжные магазины Кара-Калпаки.

КОЛХОЗЫ САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗАГОТОВОК КАРАКУЛЯ

18 мая колхозы Самаркандской области выполнили годовой план заготовок каракуля. Каракульских смушек сдали государству значительно больше, чем в прошлом году.

Сдача каракульских шкурок продолжается.

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР Ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия и Советское Правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом направить своих лучших товарищей на строительство электростанций, металлургических, химических, нефтеперерабатывающих и машиностроительных заводов, рудников, угольных шахт, железных дорог, предприятий по производству цемента и сборного железобетона в восточных и северных районах страны и в Донбассе.

Это необходимо для того, чтобы полнее использовать богатейшие природные ресурсы Востока и Севера страны, обеспечить успешное выполнение задач, поставленных XX съездом партии. За годы советской власти в Сибири и в других восточных районах страны проделана огромная работа. Неудаваям стал этот край! Здесь выросли новые города, построены крупнейшие заводы, фабрики, шахты и рудники, проложены тысячи километров железных дорог.

Однако богатства Востока и Севера страны используются еще далеко не в полной мере. А богатства эти поистине неисчерпаемы: в Сибири, например, сосредоточено до 75 процентов всех имеющихся в СССР запасов угля и до 80 процентов гидроэнергетических ресурсов, четыре пятых лесных богатств, крупнейшие месторождения цветных и редких металлов, железных руд, химического сырья. Большие возможности имеются здесь и для развития сельского хозяйства — для производства зерна и продуктов животноводства. Теперь у нас имеются все условия и средства для того, чтобы осваивать восточные районы страны ускоренными темпами, поставить их несметные природные богатства на службу народу, великому делу коммунистического строительства.

В шестой пятилетке около половины всех капитальных вложений будет направлено на развитие восточных районов страны. В течение двух-трех пятилеток в Сибири будет создана третья мощная металлургическая база страны с производством 15—20 миллионов тонн чугуна в год. Уже в 1960 году здесь должно быть добыто угля и выплавлено чугуна больше, чем во всем Советском Союзе в 1950 году. На могучих реках Восточной Сибири будут сооружены крупнейшие в мире гидроэлектростанции. Только Братская гидроэлектростанция на Ангаре даст столько электроэнергии, сколько дадут Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции, вместе взятые. В 1960 году в восточных районах будет выпущено электроэнергии значительно больше, чем по всему Советскому Союзу в 1954 году. За годы шестой пятилетки на Востоке предстоит построить более ста машиностроительных заводов, способных производить все виды машин, механизмов, аппаратуры и приборов.

Развивающаяся промышленность восточных районов требует значительного расширения сети железных дорог. В шестой пятилетке намечено построить и ввести в эксплуатацию железнодорожные линии Магнитогорск—Абдулино, Сталинск—Абакан, Барнаул—Омск, проложить новые стальные пути в районах освоения целинных и залежных земель.

Уже строятся Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат, Карагандинский металлургический завод, предприятия Атауского рудного месторождения, Красноярская гидроэлектростанция на Енисее, Братская гидроэлектростанция на Ангаре, Бухтарминская ГЭС в Казахстане. Вступила в строй первая очередь Канско-Холмогорского комбината в Красноярском крае. Идет строительство Новосибирского турбогенераторного, Павлодарского комбинатов, Омского нефтеперерабатывающего и других заводов. Сооружен ряд предприятий на Крайнем Севере.

В восточных районах страны живут и работают миллионы советских людей, они любят свой край, гордятся им. Но многие из этих районов еще недостаточно заселены, и население этих районов ждет нового пополнения своей трудолюбивой и дружной семьи. Тысячи юношей и девушек уже прибыли на берега Ангары, где сооружается крупнейшая в мире гидроэлектростанция. Иркутские комсомольцы послали сотни молодых рабочих на строительство будущей линии электропередачи Иркутск—Братск. Первые посланцы Ленинского комсомола пришли на расквашивающуюся в степях Казахстана гигантскую строительную площадку, где сооружается металлургический комбинат, получивший в народе название «Казахстанская Магнитка».

Для осуществления всех этих величественных планов потребуются новые сотни тысяч рабочих. Это должны быть смелые, сильные, не боящиеся трудностей, мужественные молодые люди, горящие желанием отдать свою энергию на благо советского народа. Такие люди у нас есть!

Партия и Правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом выдвинуть из своей среды в 1956—1957 годах 400—500 тысяч юношей и девушек, которые выйдут бы за сооружение в восточных районах новых заводов, гидроэлектростанций, угольных шахт, рудников и других предприятий, а также железных дорог.

Комсомо — верный помощник партии. Он всегда горячо откликался на все призывы партии, смело шел на самые ответственные и трудные участки работы и с честью выполнял свой долг перед Родиной. Помните героических строителей Ком-

сомольска-на-Амуре — города юности на Дальнем Востоке, вспомните самоотверженный труд ударных комсомольских бригад, соорудивших металлургические гиганты Урала и Кузбасса! Неудаваям славой покрыли себя посланцы Ленинского комсомола и в наши дни, совершив замечательный трудовой подвиг в борьбе за освоение целинных и залежных земель. Благодаря упорному труду молодежи миллионы гектаров ранее пустовавших земель поставлены на службу советскому народу.

Нет сомнения в том, что и на этот раз советская молодежь горячо откликнется на призыв Партии и Правительства, самоотверженной работой на стройках Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера, Казахстана и Донбасса умножит славные традиции комсомола.

Партия и Правительство уверены, что комсомольцы Москвы, Ленинграда, Бива, Минска, Одессы, Харькова, Ростова-на-Дону, Тбилиси, Баку, Ереван и других крупных городов страны покажут в этом деле пример. В крупных промышленных центрах имеются сейчас резервы рабочей силы, и перемещение этих резервов в восточные районы является государственно целесообразным делом.

Призыв Партии и Правительства, безусловно, найдет поддержку и среди молодежи, которая окончила или оканчивает среднюю школу. Участие в сооружении предприятий шестой пятилетки откроет перед ней увлекательные перспективы, широкую и слабую дорогу в трудовой жизни.

В рядах строителей прихляют и демобилизованные воины. Воспитанные в духе высокой преданности социалистической Отчизне, закаленные в борьбе с трудностями, они должны служить для всех молодых строителей примером высокой сознательности, организованности, дисциплины.

Обращаясь с настоящим призывом к молодежи, Партия и Правительство считают нужным прямо и открыто сказать о трудностях, которые ожидают новоселов. Молодые друзья! На первых порах у вас не будет таких бытовых удобств, к которым вы привыкли в больших городах. Не сразу появятся благоустроенные поселки с хорошими домами и клубами — все это вам придется создавать своими руками. Поэтому на новостройки должны поехать люди волевые, стойкие, сильные духом, не боящиеся трудностей и готовые их преодолеть.

Партийным, советским, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо обсудить настоящее Обращение на общих собраниях комсомольцев и молодежи, разъяснить юношам и девушкам важность и значение призыва на работу в восточные и северные районы страны, отобрать из числа молодежи, добровольно изъявившей желание поехать на новостройки, способных оправдать на деле доверие коллектива.

Партия и Правительство надеются, что комсомольцы и молодежь, изъявившие желание работать на новостройках, воспримут это как серьезное поручение Партии и Правительства как почетный долг перед Родиной и поедут туда не как гости или сезонники, а как полные хозяева, решившие в корне преобразовать эти богатейшие края.

В настоящее время во всех уголках Советской страны человек может жить полноценной жизнью, активно участвовать в социалистическом строительстве, пользоваться всеми благами культуры. В районах новостроек все шире развертывается жилищное и культурно-бытовое строительство. Теперь эти места не такие уж глухие, какими они были прежде. Радио, кино, библиотеки, клубы давно вошли здесь в быт советских людей. А когда приедут из крупных городов и промышленных центров тысячи молодых строителей, дело пойдет еще веселее. Вы, молодые друзья, будете не только строителями заводов, шахт, электростанций, железных дорог, но и проводниками передовой культуры в этих районах.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают особое внимание руководителей министерств и ведомств, строев и предприятий на их ответственность за организованный прием вновь прибывающих молодых рабочих и создание для них необходимых производственных и культурно-бытовых условий. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны чутко относиться к нуждам и запросам молодых рабочих, окружить их вниманием и заботой.

Партия и Правительство, призывая советскую молодежь для работы на стройках и предприятиях восточных и северных районов страны, а также на строительстве шахт Донбасса, уверены, что молодые патриоты с честью справятся с возложенными на них задачами, своим трудом будут содействовать росту могущества нашей великой Советской страны.

Молодые патриоты! Партия и Правительство зовут вас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего расцвета нашей любимой Родины, во имя победы коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР 18 мая 1956 г.

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и Франции

17 мая в Кремле продолжались переговоры между Правительственной делегацией СССР и Правительственной делегацией Франции. Состоялись очередные встречи Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с Председателем Совета Министров Французской Республики Ги Молле и Министром Иностранных Дел Франции К. Пино.

С советской стороны на переговорах присутствовали: Н. Т. Фелоренко, С. А. Виноградов, Л. Ф. Ильичев, А. А. Арутюнян, А. С. Анкин, А. А. Швелов.

Прием К. Е. ВОРОШИЛОВЫМ Председателя Совета Министров Франции г-на Ги МОЛЛЕ и Министра Иностранных Дел Франции г-на Кристиана ПИНО

17 мая 1956 года Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял Председателя Совета Министров Франции г-на Ги Молле и Министра Иностранных Дел Франции г-на Кристиана Пино.

Г-на Ги Молле и г-на Кристиана Пино сопровождал: Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в СССР г. М. Дежан, Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Франции г. Р. Массигли, Директор кабинета Председателя Совета Министров г. Ж. Бриан, Директор кабинета Министра Иностранных Дел г. Ш. Бошар, Начальник кабинета Председателя Совета Министров г. Э. Ноэль, секретарь Министерства Иностранных Дел г. И. Далайе.

В беседе принял участие Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

На приеме присутствовали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР во Франции С. А. Виноградов, Начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин.

С Французской стороны на переговорах присутствовали: Р. Массигли, М. Дежан, Ж. Бриан, Ш. Бошар, А. Верре, Э. Ноэль, П. Барадюк.

На утреннем заседании продолжались обсуждение проблемы разоружения, причем был затронут комплекс вопросов, связанных с этой проблемой.

На дневном заседании состоялся обмен мнениями по вопросу об оказании экономической помощи слаборазвитым странам, а также о положении на Ближнем и Среднем Востоке и в Юго-Восточной Азии.

Во время указанных заседаний состоялся откровенный и полезный обмен мнениями в дружественной обстановке.

Обед у Чрезвычайного и Полномочного Посла Франции в СССР Мориса Дежана в честь Председателя Совета Министров Франции Ги Молле и Министра Иностранных Дел Франции Кристиана Пино

17 мая Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в СССР Морис Дежан дал обед в честь находящихся в Москве по приглашению Советского Правительства Председателя Совета Министров Франции Ги Молле и Министра Иностранных Дел Франции Кристиана Пино.

На обеде с Французской стороны присутствовали: Председатель Совета Министров Ги Молле, Министр Иностранных Дел Кристиан Пино, а также Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Рене Массигли, Директор кабинета Председателя Совета Министров Жорж Бриан, Директор кабинета Министра Иностранных Дел Шарль Бошар, другие сопровождающие Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел Французской Республики лица: Александр Верре, Эмиль Ноэль, Пьер Эрбо, Робер Фукар, Робер Понтиан, командующий 9-м военным округом, глава военной делегации, прибывшей на открытие мемориальной доски французским летчикам из эскадрильи «Нормандия—Неман», генерал Поль Гроссеан; Полномочный Министр, советник Посольства Франции в СССР Жан-Мари Суту, Военный, Военно-морской и Военно-воздушный Атташе Франции в СССР генерал Жорж Виган-Браке.

С советской стороны на обеде были товарищи: Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первуюхи, Н. С. Хрущев, Г. Б. Жуков, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико, В. С. Семенов, Н. Т. Фелоренко, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР во Франции С. А. Виноградов, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрина, заведующие отделами Министерства Иностранных Дел СССР А. А. Арутюнян и Ф. Ф. Молочков. (ТАСС.)

Подписка на новый Государственный заем

Дружно и организованно

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). В обстановке большого политического и трудового подъема проходит размещение Государственного займа развития народного хозяйства СССР в городах и селах Хорезмской области.

Бригадир сельхозартели имени Хрущева, Ургенчского района, Самантар Юлдашев подписался на 1100 рублей и внес всю сумму наличными.

— С чувством гордости за свою Родину ознакомились мы с Заявлением Президиума ЦСРП по вопросу о разоружении.

Это заявление еще раз показывает великое миролюбие нашей страны. Я с радостью, — сказал т. Юлдашев, — отдаю свои сбережения государству, зная, что они пойдут на дальнейший подъем народного хозяйства нашей страны. Мы не пожалеем своих сил, чтобы вырастить на своем участке 35-центнерный урожай и с честью выполнить свои социалистические обязательства.

Повсюду подписка на новый заем проходит дружно и организованно.

Вклад хлопкоробов

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Весте о новом государственном займе развития народного хозяйства СССР нашла горячий отклик у тружеников полей Гузарского района. Председатель артели имени Карла Маркса т. Кучкинов, оформляя подписку, сказал:

— Наш колхоз — миллионер. В прошлом году только от хлопководства было получено дохода около 4 миллионов рублей. В этом немалая заслуга приняла лежит МТС. Отдавая свои сбережения государству, мы способствуем укреплению индустриальной базы колхозного производства.

С волнением выступали бригадиры, звеньевые, заведующие фермами, рядовые колхозники. Чабан Арап Хаддаров благодарил ролюю Коммунистическую партию и правительство за счастливую, зажиточную жизнь.

— Я отдаю взаим государству 1200 рублей. Пусть это будет моим вкладом в дело дальнейшего развития колхозного производства.

На 1400 рублей приобрел облигаций нового займа бригадир хлопководческой бригады Парманов.

Колхозники сельхозартели имени Карла Маркса первыми в районе заключили подписку на новый заем.

Во имя дальнейшего расцвета родной страны

НАМАНГАН, 18 мая. (УзТАГ). В городах и селах Наманганской области продолжается подписка на новый государственный заем. Труженики охотно отдают взаим свои сбережения, демонстрируя тем самым свою любовь и преданность. Коммунистической партии и ролюю правительству. Выступая перед механизаторами первой Наманганской МТС, тракторист С. Давлатов сказал:

— Решение правительства о выпуске нового займа выражает интересы народа. Мы знаем, что наши трудовые сбережения будут способствовать скорейшему выполнению Директив ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Стать держателем облигаций — значит внести достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Подписчиками нового займа стали многие тысячи тружеников области.

На благо народа

Весте о выпуске нового займа встретила живой отклик среди населения Ташкента. Квартком и домоуправление № 10 Куйбышевского района обратились к жителям участка с предложением приобрести облигации нового займа. Это предложение встретило горячее одобрение.

Решение правительства о выпуске нового займа выражает интересы народа.

Мы знаем, что наши трудовые сбережения будут способствовать скорейшему выполнению Директив ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Стать держателем облигаций — значит внести достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Подписчиками нового займа стали многие тысячи тружеников области.

В Президиуме ВЦСПС

Президиум ВЦСПС принял постановление о порядке выдачи больничных листов работникам и служащим, направляемым на амбулаторное курортное лечение. Центральным, республиканским, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов предложено разъяснять работникам и служащим порядок предоставления отпусков по больничным листкам при направлении на амбулаторное курортное лечение по курсовым за счет средств социального страхования, а также вести контроль за правильностью выдачи больничных листов.

Решение правительства о выпуске нового займа выражает интересы народа. Мы знаем, что наши трудовые сбережения будут способствовать скорейшему выполнению Директив ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Стать держателем облигаций — значит внести достойный вклад в дело коммунистического строительства.

Подписчиками нового займа стали многие тысячи тружеников области.

ЖУРНАЛ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Читатели справедливо предъявляют строгое требование к литературно-художественному журналу — быть художественно-публицистическим современностью. В самом деле, являясь изданием периодическим, журнал имеет возможность и должен откликаться на самые волнующие и актуальные проблемы советской действительности. Но чтобы стать подлинной летописью дел нашего человека, журнал должен быть не только зеркалом, отражающим состояние художественной литературы на каждом конкретном историческом этапе, но и организатором литературного процесса, воспитывающим в писателях высокую ответственность за свою работу, направляющим их на разработку наиболее злободневных из многогранной народной жизни. Редакция журнала должна отдавать предпочтение публикации лишь самым зрелым произведениям, поступившим в редакционный портфель, упорно работать с авторами над дальнейшим совершенствованием их рукописей.

Заметки о художественной прозе в «Звезде Востока»

Арапа Х. Назира. Однако черты закоренелой действительности, свойственные этому произведению, при работе с автором не были устранены; редакция здесь занимала явно пассивную позицию. Что же касается повести киргизского писателя Б. Джамгышева «Юнец беснежной долины», то она единодушно признана общественной «серой и беспомощной», и приходится лишь сожалеть о напрасно потерянной журнальной «площадке».

Из произведений русских литераторов на современном тему наибольшее внимание привлекает повесть Георгия Гулыгина «Когда опадают листья». Идея повести — противопоставить два метода руководства колхозной жизнью, показать торжество правильного, конкретного партийного руководства. Этой идее подчинена и «растворенная» в произведении. Вот председатель колхоза «Бадаган» Азбар Назаров. Он игнорирует партийную организацию, ему ничего не стоит сорвать свой доклад на собрании колхозных коммунистов. Он всецело полагается на указания «свыше»; это самодовольный и одновременно пресмыкающийся перед «начальством» человек. Характерная деталь: в своем рабочем кабинете, в правлении колхоза Назаров вывешивает портрет первого секретаря райкома и свой собственный.

Прямая противоположность Назарову — председатель колхоза «Социализм» Рахим Талыбаев, человек прямой, инициативный.

Итак, два председателя — два различных человека. И хотя всем ясно, что Назаров — рутинер, подхалим, зазнайка, тем не менее в районе нашлись люди, поддерживающие его до поры до времени, пока они еще сами «в силе». С сатирическим заострением дан в повести образ первого секретаря райкома Азиза Курбанова, кичливости знания местных условий, но по существу оказавшегося не на своем месте. Он привык во всевозможных ситуациях единолично, не верит в возможность колхозного актива (мол, без-руководия эти ушарки из района колхозники даже не могут провести целенаправленного собрания...). Образ этого случайного человека, ретивого администратора, еще более проясняет

Дневник сельскохозяйственных работ

Смелее внедрять перекрестную обработку

В текущем году колхозы республики засеяли большую площадь хлопчатником специальными квадратно-гнездовыми сеялками. В широких размерах проводится механизированная бугетировка рядовых посевов. План квадратно-гнездового размещения растений перевыполнили колхозы Ферганской области; здесь, более половины площадей будет обрабатываться в двух направлениях. 80 процентов посевов хлопчатника намечено обрабатывать вдоль и поперек рядов в колхозах Наманганской области. Непохоже организованы работы по квадратно-гнездовому размещению хлопчатника во многих МТС и колхозах Ташкентской, Сурхандарьинской, Андриановской и Кашка-Дарьинской областей.

Наряду с положительными примерами в освоении передовой, прогрессивной агротехники имеется немало фактов пренебрежительного, неправильного отношения к новому. Отдельные руководители МТС и колхозов никак не могут отрешиться от предельно-рядового возделывания хлопчатника и целиком уповают на кетмень, как на самое, по их мнению, «надежное средство» получения высокого урожая.

Много таких незадачливых руководителей в Хорезмской, Самаркандской и Бухарской областях. Большинство МТС и колхозов этих областей не выполнило плана сева хлопчатника специальными сеялками с мерной проволокой и медленно переключает тракторные культиваторы на поперечную обработку. А ведь в районах, где высокая нагрузка посевов на каждого трудоспособного, широкое применение механизмов является одним из важнейших средств повышения урожайности. Медлительность директоров Алатской МТС т. Сенгулиева, 1-й Каракунской МТС т. Тим и других руководителей МТС в организации поперечной культивации должна быть осуждена.

Затягивание механизированной бугетировки сдерживает ручную opravку бугетов и равномерное размещение растений на поле. Между тем на многих полях растения имеют уже по 3-4 настоящих листочка, и дальнейшее промедление с прореживанием отрицательно скажется на развитии хлопчатника, приведет к снижению урожайности. Плохие условия сложились для растений на полях, засеянных квадратно-гнездовыми сеялками и до сих пор не прореженных. Нарушение норм высева привело к тому, что в одном гнезде насчитывается до 25-30 растений (вместо 5-7), которые угнетают друг друга. Однако темпы первой поперечной культивации и oprавки бугетов явно недостаточны.

Перевести на продольно-поперечную обработку возможно большую площадь необходимо и потому, что после прошедших осадков почва уплотнилась, особенно там, где были промывные или заливные поливы, а культивация в двух направлениях будет способствовать лучшему рыхлению почвы, созданию благоприятных условий для развития растений и накопления урожая.

Кроме этого, большое значение имеет проведение продольно-поперечной обработки в борьбе с сорняками. Сейчас на многих полях появились сорняки. Их надо как можно быстрее уничтожить, так как они угнетают молодые растения хлопчатника. Быстрое проведение обработки вдоль и поперек рядов будет способствовать уничтожению сорняков.

До завершения прореживания остались считанные дни. Надо сделать все возможное для того, чтобы обеспечить обработку в двух направлениях на наибольшей площади.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ ТРАКТОРИСТ МИРСАЛИМ ГАЙПОВ

Наступила горячая пора междуурядных обработок посевов. Вместе с колхозниками бригады Альмата Ирматова из колхоза «Биза Узбекистан» тракторист Мирсалим Гайпов борется за высокий урожай хлопка.

Пятый год работает на полях этой бригады Мирсалим Гайпов. Он хорошо изучил хлопковые карты, прекрасно знает свойства почвы на разных участках. С колхозниками у механизатора установлена тесная творческая связь. Все мероприятия по уходу за хлопчатником проводятся с общего согласия. Это помогает трактористу добиваться высокой производительности, вовремя и качественно выполнять работы.

Тракторист проводит на полях бригады все агротехнические мероприятия, начиная от подготовки земли к севу и кончая уборкой урожая. Такая практика способствует согласованной и планомерной работе всех хлопкоробов.

Ранней весной Мирсалим Гайпов провел боронование земли, вспаханной под язь, чтобы сохранить как можно больше влаги. По хорошо разделанной почве он за восемь рабочих дней посеял на 70 гектарах хлопчатника. На 20 гектарах растения размещены квадратно-гнездовым способом по схеме 60 x 45 сантиметров. По естественной влаге всходы появились быстро, прямоугольники получились правильными.

Посевотважились с трактором, колхозники решили на 35 гектарах сделать механизированное прореживание, чтобы обрабатывать эти поля в двух направлениях. Мирсалим Гайпов хорошо выполнил и эту работу. Теперь на 55 гектарах ра-

боты размещены прямоугоньно-гнездовым способом. Это намного облегчит труд колхозников по уходу за посевами, позволит снизить себестоимость центнера хлопка.



Сейчас тракторист заканчивает первую продольно-поперечную обработку. Он умело ведет культивацию, старается шире сделать обрабатываемую полосу, чтобы лучше разрыхлить землю вокруг растений. 8-10 гектаров за смену — такая производительность Мирсалима Гайпова. У колхозников нет нареканий на качество культивации. Хлопкоробы бригады решили отказаться от кетменного мотыжения в рядках там, где проводится продольно-поперечная обработка.

Колхозники бригады Альмата Ирматова обещают получить с каждого гектара по 40 центнеров хлопка-сырца. Большую помощь в борьбе за высокий урожай оказывает им тракторист Ордоникидзевский МТС Мирсалим Гайпов.

Равняться по передовым шелководам

Шелководы Ферганской области обязались в текущем году достичь среднюю урожайность коконов с каждой корытки грены до 60 килограммов против 56 килограммов в 1955 году. Многие успешно выполняют свои обязательства.

Ученица Алияхон Султановой звеневая колхоза имени Калинина, Кагановичского района, Рузыхон Тургубаева выкармливала шелкопряда новой, высокопроизводительной белококонной породы. Тщательно соблюдая правила скоростных выроек, она закончила их за 20 дней и собрала с каждой корытки грены 96 килограммов коконов. Приступила к сачке коконов нового урожая, проводя выроек в сокращенный срок, шелководы Бувайинского района.

Тракторист проводит на полях бригады все агротехнические мероприятия, начиная от подготовки земли к севу и кончая уборкой урожая. Такая практика способствует согласованной и планомерной работе всех хлопкоробов.

Однако в отдельных районах выроек ведутся далеко не на высоком уровне. В колхозе имени Жданова, Фрунзенского района, в период, когда гусеницы находились в младших возрастах, червовики отапливались плохо, что сильно задержало развитие шелкопряда. Шелкопряд размещен в большой тесноте. При таком уходе отставание в развитии червей усугубилось. Выроекками в колхозе руко-

водит член правления сельхозартели т. Дусматов, бывший заведующий райшколам. При желании он мог бы хорошо организовать дело, но относится к работе с прохладцей, а правление его не контролирует.

Такое же положение в колхозе имени Свердлова, имени Маленкова, этого же района. В районе имеется колхоз имени Ахунбабаева — один из крупнейших по шелководческому хозяйству. Здесь в тех же условиях, что и в других колхозах, добились значительных результатов в борьбе за высокий урожай коконов. К сожалению, опыт передового колхоза не распространяется. Фрунзенский райком партии и райисполком почему-то не считают это своей обязанностью. Второй секретарь райкома партии т. Азиев, которому поручено руководить соревнованием шелководов, не занимается этим вопросом.

В шелководстве наступили самые ответственные дни. Еще не поздно ликвидировать недостатки в червоководстве, помочь отстающим шелководам сравняться с передовиками.

В шелководстве наступили самые ответственные дни. Еще не поздно ликвидировать недостатки в червоководстве, помочь отстающим шелководам сравняться с передовиками.

В дальнейшем углу работы захотелся. — Избей его! — со смехом выкрикнул кто-то в тесных рядах. — Дай ему кулаком по окаянной шее! (?!).

А. Узалов дал сомнительный пример и в работе над языком произведения. Страницы повести переплетены выражениями вроде: «Гулыгин представлялся сама себе тугой дружиной», «иногда Гулыгин представлялся сама себе калейкой роки», «на сердце, видно, каким-то острым углом лежал тяжелый камень».

Многие рассказы и очерки, опубликованные в журнале за этот же период, также страдают нарочитой напыщенностью, мелочностью, поверхностным отражением сложнейших жизненных процессов. Вот несколько примеров.

В «Наглядном уроке» А. Мухитдинова конфликт так же искусственен, как и в повести А. Узалова: знатому председателю передового колхоза Шахмату Якубову нарочно приписано... пренебрежение к строительству сушилок для хлопка-сырца; осознав свою ошибку, он немедленно соглашается женить своего сына на дочери другого председателя колхоза, пренебрежительно построенного сушилки. Не углубок по содержанию рассказ Г. Гулыгина «В почное время», построенный на простом недоразумении (тракторист из-за неопытности попал не на тот участок, который должен вспахать). Неумение

концентрировать действие вокруг главного события, эпизодичность, стремление втиснуть в рамки одного небольшого произведения множество лиц, образы которых остаются в конце концов лишь схематическими набросками, характерны и очерк С. Анарбаева «Бузии председатели».

Одним из серьезных пробелов в работе журнала в продолжение многих лет является слабое внимание к произведениям, рисующим людей социалистической промышленности, новаторов индустрии. Советский Узбекистан располагает высококачественной промышленностью, многочисленными кадрами промышленных рабочих и технической интеллигенции. Если не так просто в короткий срок создать большое художественное полотно, то отсутствие в журнале полноценных очерков на эту тему следует признать непростительным упущением редакции и редколлегии.

В кратком обзоре трудно, даже невозможно дать развернутый анализ большого числа крупных и мелких прозаических произведений, опубликованных за сравнительно длительный период времени. Это дело большого коллектива специалистов, материал для многих статей. Тем не менее, и краткий обзор свидетельствует, что положено в журнале «Звезда Востока» далеко неблагоприятно. Между тем есть попытки представить дело иначе, доказав, будто то, что публикуется в журнале, — лучшее, что написано русскими и узбекскими литераторами Узбекистана. Но так могут думать лишь те, кто оторвался от широкой писательской общности, кто не знает, чем живут, над чем работает писатели и журналисты республик — маститые и только еще начинающие.

В отчетном докладе ЦБ КПСС ХХ съезду партии говорится: «Нельзя считать, как это делают некоторые товарищи в органах искусства, в редакциях и издательствах, с тусклыми, скоросрочными произведениями. Пространственность и фальшь часто не встречают достоянного отпора, чем наносится ущерб развитию искусства и художественному воспитанию народа».

Борьба за выполнение решений ХХ съезда партии, редакция «Звезды Востока» должна объявить борьбу за решительное повышение качества публикуемых художественных произведений.

Единственный путь к этому — умелая организация литературного процесса, принципиальность и требовательность в отборе произведений, квалифицированная, авторитетная помощь редакций писателей.

Степан ЛИХОДИВСКИЙ.

В местных Советах

Обмен опытом постоянных комиссий

В исполнение Самаркандского городского Совета депутатов трудящихся состоялось совещание председателей, заместителей председателей и секретарей постоянных комиссий горсовета, посвященное обмену опытом работы.

С интересом было выслушано выступление председателя постоянной комиссии по народному образованию т. Степанова. Комиссия содействовала улучшению политического обучения в школах. По ее инициативе многие научные работники и преподаватели вузов взяли шефство над школами.

Комиссия интересуется подготовкой педагогических кадров, строительством школьных зданий, детских садов и детских домов. Особенно активно участвует в работе постоянной комиссии депутаты гг. Туропев, Мерзлякова и другие.

Вместе с тем т. Степанов критиковал Самаркандский горисполком за то, что он не всегда откликается на предложения постоянных комиссий.

Поделился опытом работы председатель постоянной комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству т. Мешаликин. Большое внимание уделено ремонтным работам, санитарному благоустройству. Однако не все вопросы, выдвигаемые комиссией, быстро решаются в горисполкоме. По улице Карла Маркса 55 домов не имеют поморов. Требование депутатов провести нумерацию не выполнено.

Критике были подвергнуты постоянные комиссии по местной и кооперативной промышленности (председатель т. Яммухамедов), социалистической законности (председатель т. Нарыкулова), транспорту и связи (председатель т. Шуров), которые работают неудовлетворительно.

На совещании выступил заместитель председателя Самаркандского горисполкома т. Акулинин.

Отчет депутата перед избирателями

Недавно депутат Верховного Совета Узбекской ССР секретарь Паркентского райкома партии т. Нурулдин отчитался перед избирателями. На стадионе школы имени Молотова в Нондалаке присутствовало около 400 человек.

Тов. Нурулдин рассказал о задачах дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Паркентский район в минувшем году выполнил государственный план по зерну, животноводству, виноградарству.

Депутат говорит о выполнении насадов избирателей. Построены здания для детских садов, аптеки, водопровод, унверсар. При МТС и в колхозе «Паркент» организованы столовые. В Нондалаке и Заркегане построены сельмаши, началась постройка Шугатского моста. Однако не все наказы избирателей выполнены.

Выступили избиратели. Тов. Сафаров просил депутата оказать помощь в постройке здания средней школы в колхозе имени Кагановича — старое пришло в негодность.

Некоторые выступления касались работы радиоузла, строительства посельской дороги Паркент—Нондалак. Избиратель т. Эров обратил внимание на 9 тысяч гектаров пустующих земель в колхозе имени Ленина, до сих пор не освоенных.

В. АДАМОВИЧ, (Корр. «Правды Востока»).

Ю. БАХАДЫРОВ.

* «Звезда Востока». 1955. №№ 1 — 12; 1956. №№ 1 — 3.

ВЕЛИКОЕ РЕШЕНИЕ

ВАРШАВА, 17 мая. (ТАСС). В центре внимания общественности Польской Народной Республики находится Заявление правительства СССР по вопросу о разоружении.

приближится, если примеру Советского Союза последуют все страны и прежде всего великие державы.

«Важное значение русского решения»

Американская печать о Заявлении правительства СССР по вопросу о разоружении

НЬЮ-Йорк, 17 мая. (ТАСС). Комментарий Заявления правительства СССР по вопросу о разоружении, такие американские газеты, как «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн», продолжают поддерживать позицию официальных деятелей США — Даллеса, министра обороны Вильсона и других военных лидеров, которые выступают против ослабления военных усилий Соединенных Штатов.

что Соединенные Штаты могут сократить свои военные расходы и свои контракты на производство вооружений, от которых зависят высокие прибыли и процветание столь многих корпораций.

КОММЮНИКЕ о подписании Конвенции о культурном сотрудничестве между СССР и ФНРЮ

В результате переговоров, проходивших в Белграде в обстановке искренней дружбы и взаимопонимания, между делегациями СССР и ФНРЮ, в соответствии с Декларацией, подписанной в Белграде 2 июня 1955 г., был выработан и парафирован проект Конвенции о культурном сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республикой Югославией.

17 мая 1956 г. в Москве состоялось подписание этой Конвенции.

Об установлении дипломатических отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Камбоджей

Поскольку Правительство Советского Союза торжественно подтвердило дипломатическое признание Королевства Камбоджа независимым и суверенным государством, Правительство Советского Союза и Королевское Правительство Камбоджи решили установить дипломатические отношения и обменяться представителями в ранге чрезвычайных и полномочных послов.

К пребыванию в СССР делегации Индийско-Советского общества по развитию культурных связей

Более трех недель в Советском Союзе по приглашению ВОКС гостила делегация Индийско-Советского общества по развитию культурных связей во главе с Ратни Пателем.

В Москве члены делегации осматривали исторические памятники Кремля, станции метрополитена, новое здание МГУ, побывали в музеях и театрах, беседовали с деятелями советской науки и культуры.

ПЛЕНУМ ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СИРИИ И ЛИВАНА

ДАМАСК, 17 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Ан-Нур», здесь состоялся пленум Центрального комитета Коммунистической партии Сирии и Ливана, который рассмотрел следующие вопросы:

БРЮССЕЛЬ, 17 мая. (ТАСС). Сегодня делегация Верховного Совета СССР, находящаяся здесь в течение двух недель по приглашению бельгийского парламента, специальным самолетом вылетела в Москву.

Вице-председатель палаты депутатов Брюффе, члены парламента. Делегацию сопровождал также посол СССР В. И. Авилов.

ОТЪЕЗД ИЗ БЕЛЬГИИ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ДАМАСК, 17 мая. (ТАСС). Сегодня в Дамаске началось совещание министров иностранных дел Сирии, Египта, Ливана и Иордании.

Визиты в Узбекистане находились прибывший в Советский Союз по приглашению Союза писателей СССР известный итальянский писатель Альберто Моравиа.

ХУЛИГАНСКИЙ НАЛЕТ НА ВЫСТАВКУ СОВЕТСКОЙ КНИГИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 17 мая. (ТАСС). На выставку советской книги, организованную в помещении Парижского университета, произведена нападение группа хулиганов.

ВРУЧЕНИЕ ПРИЗОВ УЧАСТНИКАМ ВЕЛОГОНКИ МИРА

ПРАГА, 17 мая. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером в Славянском доме состоялось вручение призов и наград участникам девяти велогонки мира.

мени всех 12 этапов, приз Всемирного Совета Мира, призы за лучшие результаты, показанные на отдельных этапах, и другие.

ПРЕБЫВАНИЕ В УЗБЕКИСТАНЕ ИТАЛЬЯНСКОГО ПИСАТЕЛЯ АЛЬБЕРТО МОРАВИА

Часть дней в Узбекистане находились прибывший в Советский Союз по приглашению Союза писателей СССР известный итальянский писатель Альберто Моравиа.

Альберто Моравиа выехал в Самарканд. Там он ознакомился с историческими памятниками, побывал в Узбекском государственном университете и на часрабаточной фабрике.

ЗАЯВЛЕНИЕ АНТОНИ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, премьер-министр Иден заявил сегодня в палате общин, что он приветствует сокращение вооруженных сил в Советском Союзе и надеется, что оно станет всеобщим.

«Самый критический аспект ситуации, — продолжает Лернер, — созданный русским шагом, является утверждение, будто он имеет целью вызвать депрессию в Америке.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ (улица «Правды Востока», 4) 20 мая в 3 ч. дня ЛЕКЦИЯ-КОНСУЛЬТАЦИЯ «Проект закона о государственных пенсиях».

Узбекская контора по прокату кинофильмов выпускает на экраны киноустановок республики. Дел № 306. Сценарий — М. Ройзмана. Режиссер — Б. Брокоский.

Узбекская контора по прокату кинофильмов. За витриной универмага. Сценарий — А. Каплера. Режиссер — Ю. Закревский.

В МАГАЗИН № 1 (УЛИЦА К. МАРКСА, № 31), ТАШОБЛКНИГОТОРГА ПОСТУПИЛИ КНИГИ-НОВИНКИ. ТАТКНИГОТОРГА (на татарском языке).

ШАХМАТЫ Под редакцией З. Ходжаева ЭТЮД № 12 И. Бирбрагер (Ташкент). Матч Узбекистан — Украина. ШАХМАТЫ Белые: КсС4, пп. а3, а6, d3, f4, f6, g6 (7).